
 

 

 

 
特別支援はすべての児童のために 

 
特別支援教育校内コーディネーター   根間美香 

 

特別支援教育とは、全ての児童に必要な支援や配慮を行うという視点での教育のことです。その 

考え方を「合理的配慮」と言います。一人ひとりの教育的ニーズを把握し、そのもてる力を高め、 

学習や生活上の困難を改善したり克服したりするための適切な指導や支援を行うことです。 

本校でも、「だれもが楽しく通える学校」をめざして、子どもたちのニーズ（困り感）に 

応じて、「どうすればできるようになるのか？」「安心して学習や活動に取り組むためには・・」

という視点で支援方法を考えています。 

教室で行われる支援（合理的配慮）の一例には次のようなものがあります。 

○ ゆっくりとした口調で話し、大切なことは繰り返したり、板書や掲示は残して 

おき、後からでも確認できるようにしたりする。 

○ 座席の位置を工夫したり、個に応じて課題を変えたりする。 

○ 簡単な問題で全員が自信をもって参加できるようにしたり、隣やグループで話す場を設けて

発表しやすくしたりする、などです。 

 

それでも授業にうまく集中できなかったり、他人とのコミュニケーションが苦手だったりする 

児童もいます。また、やる気がないように見えるのは、実は見え方に特性があったり気持ちの 

コントロールの仕方がわからなかったりする場合もあります。そんな子どもたちのために、今年度

より校内に「通級指導教室（たんぽぽ）」が設置されました。 

 

※ 通級指導教室では、通常学級に在籍している子どもたちを対象に、各教科の 

授業は通常の学級で受けながら、週 1、２時間程度たんぽぽ教室で一人ひとり

のつまずきや困難に応じた個別の指導を行っています。子どもの困ったという

気持ちに寄り添い、自信をもって学習や生活ができるように支援しています。 

  ＜こんなことが気になるお子さんはいませんか？通級指導教室の対象となります＞ 

○対人関係や集団での適応が難しい。  

○言葉の発達が気になる。 

○聞く・話す・読む・書く・計算する・推論するなど、特定の能力の習得や活用が難しい。 

○うまく集中できないなどで、学習上の困難さがある。 

  通級指導教室での個別の指導により「わかった、できた」「もっとやってみたい」「安心して 

すごせる」「思いを話せる」など、笑顔いっぱいで学校生活を送れるように指導・支援をして 

います。 

 

本校では、一日の多くの時間を学校で過ごす子どもたちが、笑顔で学校生活を送ることが 

できるような環境づくりをめざしています。通級指導教室について詳しい話が聞きたい、また、 

お子さんのことで相談したいことや悩み事があるという場合は、遠慮なく担任や特別支援教育 

校内コーディネーター、通級指導教室担当にご相談ください。お子さんの笑顔のために一緒に 

考えていきましょう。 

 

 

令和６年１２月２日 

【１２月のめあて】礼儀正しくしよう 

〈めざす児童像〉 

「進んで考える子」 
「おもいやりのある子」 
「たくましくがんばる子」 
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田布施町音楽の集い 
 
10/２９（火）田布施中学校の体育館

で、田布施町内の小学４年生による音楽
の集いがありました。この日に向けて日々
練習を重ね、当日は心のこもった歌声を
披露しました。 

【お知らせ】 

学校閉庁等について 
学校閉庁日、年末年始の休日は次の通りです。 

 ■学校閉庁日      １２月２７日（金） 

■年末年始の休日  １２月３０日（月）～１月３日（金） 

東小祭 
 
１１/１２（火）は、東小祭でした。生活
科や総合的な学習の時間での学びを生
かし、各クラスで思い思いの演出が見ら
れました。子どもたちの目は輝きを放ち、
生き生きと取り組む姿が印象的でした。 

花の寄せ植え体験 
 
１１/１９（火）に、３・４年生が花の寄せ植え体験を
しました。これは、田布施町が毎年、町内の小学校
で実施している事業で、この度本校に、４年に１度の
お鉢が回ってきたものです。 
ビオラ、パンジー、ナデシコ、葉牡丹、キンギョソウ
など１０種類の花の中から子どもたちは好きな花を
選び、それぞれのプランターをデザインしました。 
満開の花で学校が彩られるのを、心待ちにしたい
と思います。 

持久走記録会 
 
１１/２０（水）は、校内持久走記録会でした。こ

の日は晴天に恵まれ、子どもたちは元気よくスタ

ートし、ゴールまで走り切りました。 

保護者の皆様の熱い御声援が、子どもたちの

背中を押し、記録をさらに高めたことと思います。

応援、ありがとうございました。 

「ふれあいバザー」への御協力について 
１月１７日（金）、授業参観後の１４：００～１５：００に、ふれあいバザーを開催します。お世話をしていた

だくのは、母親代表部員さんをはじめ PTA会長、副会長、理事の皆さんです。 

使用していない日用品（新品に限る）がありましたら、ぜひ御提供ください。また、お子様が小学校を卒

業され、不要となった制服（田布施中学校の制服も可）がありましたら、出品していただければ幸いです。 

なお、学校への持ち込み方法につきましては、期末保護者会の日にお持ち寄りになられても、別日にお

子様に持たされても結構です。どうぞよろしくお願いします。 

「歳末助け合い募金」について 
 
■１２月４日（水）～６日（金） 

※お金を落とさないように封をする

など、御配慮をお願いします。 


